

Секция «Экономическая, социальная, политическая география и туризм»

Развитие событийного туризма в Республике Дагестан

Научный руководитель – Зольникова Юлия Федоровна

Толгурова Мадина Оюсовна

Студент (магистр)

Северо-Кавказский федеральный университет, Институт математики и естественных наук, Кафедра экономической и социальной географии, Ставрополь, Россия

E-mail: bliznec-1995@mail.ru

Проблема исследования: В настоящее время усиливается роль и значение событийного туризма в Дагестане, как одного из наиболее перспективных направлений туризма. В связи с этим актуальность изучения событийного туризма приобретает особый смысл, необходима разработка рекомендаций по организации событийных мероприятий в республике.

Цель исследования - выявить особенности развития событийного туризма в Дагестане.

Основные результаты. Под событийным туризмом понимается вид туризма, связанный с посещением туристами и экскурсантами места проведения события, отличного от места их постоянного проживания, в определенное время, соответствующее срокам проведения события [1]. Приоритетное значение для российского туризма имеет развитие туристского продукта регионов с наибольшим потенциалом туристских ресурсов, в число которых входит и Республика Дагестан. Специализация региона на производстве туристского продукта, обеспечение его эффективного формирования и продвижения будет способствовать решению ряда важных задач: создание рабочих мест, повышение доходов бюджета, стимулирование развития сельского хозяйства, транспорта и т.д.

Сегодня возрос интерес к Дагестану, к его культуре, обычаям, богатой палитре фольклора, уникальным ремеслам и промыслам многочисленных дагестанских народов, что отразилось в развитии этнотуризма. На площадках Дагестана проходят мастер-классы по ковроткачеству и гончарному искусству, проводятся открытые лекции и выставки, связанные с промыслами южного и горного Дагестана. Города Дагестана притягивают туристов различными арт-фестивалями, спортивными турнирами и другими событиями. В настоящее время делается активная ставка на развитие детского событийного туризма.

Согласно данным первого Национального рейтинга развития событийного туризма в российских регионах за 2016 год Дагестан занял второе место, что позволило попасть в список «Территорий высокого потенциала». Событийный туризм приобрел большую популярность в настоящее время. Более того, этот вид туризма привлекает внимание к национальным и культурным сферам региона [2]. Основная часть культурных мероприятий в Дагестане приходится на лето.

В республике Дагестан проводятся все виды событийных мероприятий. Но большая их часть приходится на фестивали 53%, на спортивные мероприятия и мастер-классы приходится примерно по 20% всех проводимых событийных мероприятий.

В последние годы на территории Дагестана проводились следующие мероприятия событийного туризма: Межконтинентальный Кубок по вольной борьбе памяти прославленных борцов XIX-XX столетий и II Международный фестиваль гастрономического туризма «VIZIT DAGESTAN-2019» (международного уровня), Всероссийский турнир по дзюдо памяти А.Э. Мамаева и Всероссийский фестиваль «Мир Кавказу» (Российского уровня), Региональный фестиваль «Молодые профессионалы» и Межрегиональный зимний фестиваль ледолазания на естественных водопадах «Матлас».

Проведенное исследование показало, что Р. Дагестан обладает значительными ресурсами для развития событийного туризма, но этот вид туризма в субъекте на стадии развития. Формирование центров и дестинаций событийного туризма связано с историко-культурными особенностями территории и региональные особенности. В Дагестане проводятся событийные мероприятия разного уровня и масштаба.

Источники и литература

- 1) Леонидова Е. Г. Событийный туризм как новое направление российского туристического рынка // Universum: Экономика и юриспруденция. - 2015. -№7(18). - С. 3-6.
- 2) Нацпроект «Туризм и индустрия гостеприимства» от 23 ноября 2020 г. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://inlnk.ru/emY4KK>